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（各专业导师名单以姓氏拼音排序）
法学理论

陈欣新  研究员、法治战略研究室副主任。研究领域为法理学、传媒信息法学、一国两制理论与实践。代表作有《宪政之鉴》《信息自由与信息安全》《中央与香港违宪审查协调》《台湾法律地位的国际法理据》等。

贺海仁  研究员、博士生导师、法理研究室主任。研究领域为法理学。代表作有《谁是纠纷的最终裁判者：权利救济原理导论》《无讼的世界：和解理性与新熟人社会》《法人民说》《自我救济的权利》等。
胡水君  研究员。研究领域为法理学、法律与政治哲学、中国文化。代表作有《法律的政治分析》《法律与社会权力》《内圣外王：法治的人文道路》等。
李  林  中国社会科学院学部委员、研究员、博士生导师。研究领域为宪法学、法理学、比较立法学，重点研究立法基本问题、法治与人权理论、宪政与民主理论等。代表作有《法治与宪政的变迁》《立法理论与制度》《走向人权的探索》《构建和谐社会的法治基础》等。2003年9月，担任中央政治局集体学习主讲人之一，主题为“坚持依法治国，建设社会主义政治文明”。
谢海定  编审、《法学研究》副主编、编辑部主任。研究领域为法理学、宪法学。代表作有《学术自由的法理阐释》《中国法治经济建设的逻辑》《国家所有的法律表达及其解释》《中国民间组织的合法性困境》等。

支振锋  研究员、《环球法律评论》副主编。研究领域为法理学、比较政治、网络空间治理与法治、司法改革等。代表作有《哈特：法学元命题的追问》《人与公民的自然法责任》《法治建设的成败之道》《探寻依宪治国的中国理论》等。
法律史学

张  生 研究员、博士生导师、法制史研究室主任。研究领域为中国法律史、比较法律史。代表作有《中国近代民法法典化研究》《大清民律草案摭遗》《民国民法典的编纂：复合立法机构的组织与运作》等。

宪法学与行政法学

李洪雷  研究员、博士生导师，法学研究所副所长、宪法行政法研究室主任、《环球法律评论》主编。研究领域为行政法与行政诉讼法、比较行政法、政府规制（监管）。代表作有《行政法释义学》《中国比较法研究的前瞻》《深化改革与依法行政关系之再认识》《互联网规制体制研究》等。

吕艳滨  研究员、博士生导师、法治国情调查研究室主任。研究领域为行政法、信息法、实证法学。代表作有《中国政府透明度（2009- 2016）》《透明政府：理念、方法与路径》《论政府采购法律制度的完善》《政府信息公开制度实施状况——基于政府透明度测评的实证分析》等。

翟国强  研究员、博士生导师、网络与信息法研究室主任。研究领域为宪法学、行政法学。代表作有《依宪治国：理念、制度与实践》《宪法判断的方法》《中国语境下的“宪法实施”：一项概念史的考察》《中国宪法实施的双轨制》等

周汉华  研究员、博士生导师、法学研究所副所长。研究领域为行政法、信息法、政府监管。代表作有《政府监管与行政法》《现实主义法律运动与中国法治改革》《信息公开制度研究》（丛书）（主编）等。  

刑法学

陈泽宪  研究员、博士生导师。研究领域为刑法学、国际法学，重点研究中国刑法、国际刑法、国际人权法等。代表作有《刑事法治之求索》《经济刑法新论》《公民权利与政治权利国际公约的批准与实施》《联合国反腐败公约与中国刑事法制完善》等。

邓子滨  研究员、博士生导师、图书馆馆长。研究领域为刑法学。代表作有《中国实质刑法观批判》《斑马线上的中国》《路检盘查的实施依据与程序监督》《犯罪论的体系更迭与学派之争》等。

刘仁文  研究员、博士生导师、刑法研究室主任。研究领域为刑法学、刑事政策学。代表作有《刑事政策初步》《刑法的结构与视野》《刑法学的新发展》等。

诉讼法学

冀祥德  研究员、博士生导师、中国地方志指导小组秘书长、中国地方志指导小组办公室主任。研究领域为刑事诉讼法学、刑法学、证据法学、司法制度及法律教育学等。代表作有《控辩平等论》《建立中国控辩协商制度研究》《中国刑事诉讼法学发展与瞻望》《法学教育的中国模式》等。

徐  卉  研究员、博士生导师、诉讼法研究室主任。 研究领域为诉讼法，主要研究方向为民事诉讼法学和比较司法制度等。代表作有《涉外民事商事诉讼管辖权冲突研究》《通向社会正义之路——公益诉讼理论研究》《民事诉讼法学的新发展》《民事诉讼法学研究的知识转型》等。

民法学

孙宪忠  中国社会科学院学部委员、研究员、博士生导师，第十二届、第十三届全国人大代表、全国人大宪法和法律委员会委员。研究领域为民法学，主要研究方向为物权法、民法总论、德国民法、不动产法。代表作有《德国当代物权法》《论物权法》《中国物权法总论》《物权法的实施》（第一卷、第二卷）等。
谢鸿飞  研究员、博士生导师、民法研究室主任。研究领域为民法总则、民法债权与法律史。代表作有《法律与历史：体系化法史学》《合同法学新发展》《民法典与特别民法关系的建构》《现代民法中的“人”》等。

姚  佳  编审、《环球法律评论》编辑部主任。研究领域为民商法学。代表作有《消费者法理念与技术的重构》《个人金融信用征信的法律规制》《中国消费者法理论的再认识——以消费者运动与私法基础为观察重点》《“金融消费者”概念检讨——基于理论与实践的双重坐标》等。

张广兴  研究员、博士生导师。研究领域为民商法。代表作有《债法总论》《债法》《中国物权法研究》（合著）等。

朱广新  研究员、博士生导师、民法研究室副主任。研究领域为民法总则、物权法、债权法。代表作有《合同法总则研究》《信赖保护原则及其在民法中的构造》《书面形式与合同的成立》《惩罚性赔偿制度的演进与适用》等。
商法学

陈  洁  研究员、博士生导师、商法研究室主任。研究领域为商法学，主要研究方向为证券法、公司法、信托法。代表作有《证券法的变革与走向》《证券欺诈侵权损害赔偿研究》《商法规范的解释与适用》《证券民事赔偿制度的法律经济分析》等。

陈  甦  中国社会科学院学部委员、研究员、博士生导师，法学研究所所长、《法学研究》主编。研究领域为民商法学，重点研究公司法、证券法、物权法。代表作有《证券法专题研究》《土地承包经营权的物权化与农地使用权制度的确立》《法意探微》等。 

赵  磊  研究员、商法研究室副主任。研究领域为民商法学、金融法学、金融科技。代表作有《公益信托法律制度研究》《公司法上的外国公司法律问题研究》《商事信用：商法的内在逻辑与体系化根本》《信托受托人角色定位及其制度实现》等。
邹海林  研究员、博士生导师。研究领域为民商法学，主要研究方向为破产法、保险法、担保法、物权法和债权法。代表作有《破产程序与破产法实体制度比较研究》《责任保险论》《商法基础理论研究的新发展》《破产法学的新发展》等。
知识产权法学

管育鹰  研究员、博士生导师、知识产权法研究室主任。研究领域为知识产权法总论、版权法、专利法、商标与反不正当竞争法。代表作有《知识产权视野中的民间文艺保护》《知识产权法学的新发展》《著作权法专家建议稿说明》《专利无效抗辩引入与知识产权法院建设》等。
李明德  研究员、博士生导师。研究领域为知识产权法。代表作有《美国知识产权法》（第二版）《著作权法》《知识产权法》《欧盟知识产权法》等。

经济法学

席月民  研究员、经济法研究室主任。研究领域为经济法。代表作有《经济变革中的经济法》《中国信托业法研究》《宏观调控新常态的法治考量》《我国当前民间借贷的特点、问题及其法律对策》等。

社会法学

谢增毅  研究员、博士生导师、法学研究所副所长。研究领域为劳动法、社会保障法、经济法。代表作有《Labor Law in China: Progress and Challenges》、《劳动法的改革与完善》《劳动法的比较与反思》《我国劳动关系法律调整模式的转变》《劳动力市场灵活性与劳动合同法修改》等。

薛宁兰  研究员、博士生导师、社会法研究室主任。研究领域为民法总则、亲属法、弱势群体权益保障法。代表作有《中国民法典草案建议稿附理由 亲属编》《民法典之婚姻家庭编立法研究》《社会性别与妇女权利》《离婚法的诉讼实践及其评析》《亲子关系立法体例及构造》等。

环境与资源保护法学

刘洪岩  研究员、博士生导师、生态法研究室主任。研究领域为生态法、国际生态法、法哲学法理学、俄罗斯法。代表作有《环境法的新发展》《中俄生态法的发展》《中俄生态经济合作的法律问题》《俄罗斯转型进程中的法治之路》等。

国际公法学

孙世彦  研究员、国际人权法研究室主任。研究领域为国际公法、国际人权法。代表作有《论国际人权法国家的义务》《中国的国际法学：问题与思考》《克里米亚公投入俄的国际法分析》《The Understanding and Interpretation of ICCPR in the Context of China’s Ratification》等。
朱晓青  研究员、博士生导师。研究领域为国际法、国际人权法、条约法。代表作有《欧洲人权法律保护机制研究》《欧洲一体化进程中人权法律地位的演变》《〈公民权利和政治权利国际公约〉的实施机制》等。

国际私法学

沈  涓  研究员、博士生导师。研究领域为国际私法、区际冲突法、国际民事诉讼法。代表作有《中国区际冲突法研究》《合同准据法理论的解释》《冲突法及其价值导向》等。

国际经济法学

廖  凡  研究员、博士生导师、中国社科院国际合作局副局长。研究领域为国际经济法、国际金融法、证券法、公司法。代表作有《上海自贸试验区建设推进与制度创新》、《国际货币金融体制改革的法律问题》《政府补贴的法律规制：国际规则与中国应对》《美国海外金融账户和资产报告规则的演进与发展》《国际货币体制的困境与出路》等。

刘敬东  研究员、博士生导师、国际经济法研究室主任。研究领域为国际经济法理论、WTO法、国际投资法等。代表作有《WTO中的善意原则》《人权与WTO法律制度》《全球经济治理模式的法治化路径》《市场经济地位的国际法辨析》等。
国际人权法学

柳华文  研究员、博士生导师、国际法研究所副所长、《国际法研究》副主编。研究领域为国际法、国际人权法。代表作有《联合国禁止贩运人口议定书研究：以人权法为视角》《联合国与人权的国际保护》《美洲人权法院引渡第一案的意义及其启示》等。

刘小妹  研究员、国际法研究所科研处处长、图书馆副馆长。研究领域为宪法行政法、国际人权法。代表作有《中国近代宪政理论的特质研究》《基层自治的法治之维》《人大制度下的国家监督体制与监察机制》《以新时代人权发展事业推动构建人类命运共同体》等。

莫纪宏  研究员、博士生导师、国际法研究所所长、《国际法研究》主编。研究领域为宪法学、行政法学、国际人权法学。代表作有《现代宪法的逻辑基础》《国际人权公约与中国》《实践中的宪法学原理》《宪法学原理》等。
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