有章首页导航
[bookmark: _GoBack]有章，有思想的法律阅读。有章法律知识服务平台是法律出版社打造的法律类数字出版产品，点击首页滚动banner，您可以查阅编辑推荐的新、热、精品内容。您也可以下拉网页，在左侧查阅“编辑推荐”、 “精选榜单”、“专题聚焦”、“上新”/热门等内容；还可以在右侧查阅“最近学习”、“法规速递”、“精选案例”、“热门论文”，点击“查看更多”，即可跳转到相应栏目。搜索内容时，您可以在首页搜索框输入关键词，并通过切换栏目，分别获取对图书、论文、法规、案例、课程、观点、系列、范本的搜索结果。光标放置右侧功能栏，可进行回到顶端、站内消息、跳转专业库的操作。

图书栏目操作说明
有章图书栏目独家收录了法律出版社具有数字版权的图书资源，目前已完全实现纸电同步上线，目前已收录6700多本，每年新出约1000种书目，包含学术、实务、法规、释义、教育、考试、普法、报告、人文社科等多种类别。

首先，我们进入到的是图书的列表页，由搜索框、导航栏及列表页三个部分组成。在搜索框输入关键词“合同”，即可查看图书栏目中包含关键词“合同”的全部结果，您还可以点击“热门”或“出版时间”进行结果排序。点击左侧导航栏，您可根据“类别”、“学科分类”、“作者”、“时间”进行结果筛选。选定您想查看的图书，点击“标题”进入图书详情页面，您可以查看这本书的出版信息、内容简介、作者简介、目录及关联知识图谱推荐内容。点击 “引用”按钮，您可直接复制这本书的引用信息，您还可以对这本书进行收藏和分享操作，实现个人的知识管理和内容分享。点击“阅读”标签，进入图书阅读页面。在左上方的功能区，您可进行目录的查阅及章节跳转；页内搜索、页码跳转、页面缩放。在上方功能区，您可进行全屏阅读、分享、书签操作。更多阅读模式，可根据您个人的阅读习惯进行选择。



论文栏目操作说明
有章论文栏目全面整合收录法律出版社已出版的所有期刊和集刊内容资源，有核心期刊、核心期刊来源集刊、独家版权集刊等，目前已完全实现纸电同步上线，涵盖法理学、民法学、刑法学、行政法学、诉讼法学、经济法学等各个法学门类。

现在，我们进入到的是论文的列表页，由搜索框、导航栏及列表页三个部分组成。在搜索框输入关键词“刑法”，即可查看论文栏目中包含关键词“刑法”的全部结果，您还可以点击“热门”或“出版时间”进行结果排序。点击左侧导航栏，您可根据“类别”、“学科分类”、“作者”、“时间”、“所属出版物”进行结果筛选。选定您想查看的论文，点击“标题”进入论文详情页面，您可以查看这篇论文的内容简介、作者及关联知识图谱推荐内容。在右侧，可以看到这篇论文所属的期刊、期刊的出版信息和简介，点击期刊名称，即可跳转到该期刊的详情页，查阅其所有的录入论文。点击 “引用”按钮，您可直接复制这篇论文的引用信息，您还可以对这篇论文进行收藏和分享操作，实现个人的知识管理。点击“阅读”标签，进入论文阅读页面。在左上方的功能区，您可进行目录的查阅及章节跳转；页面搜索、页码跳转、页面缩放。在右上方功能区，您可进行全屏阅读、分享、书签操作。更多阅读模式，可根据您个人的阅读习惯进行选择。

法规栏目操作说明
有章法规栏目以法律出版社多年法律单行本、汇编本的权威出版经验为基础，目前共收录标准的法律、法规、司法解释、规章等文本210多万篇。

现在，我们进入到的是法规的列表页，由搜索框及搜索方式、导航栏及列表页三个部分组成。在搜索框输入关键词“家庭”，即可查看法规栏目中包含关键词“家庭”的全部结果，再次输入关键词“教育”，点击“在结果中搜索”，就可以找到同时有关上述两个关键词的内容，您还可以根据需要选择关键词的位置，包括“标题”、“全文”、“发布文号”，也可以切换“精确搜索”还是“模糊搜索”。如果以上搜索方式都无法满足您的需求，那么点击搜索框右侧的“高级搜索”，根据已知的信息，进行多维度搜索，例如，已知全文中有“合同”一词，现行有效的法律，如果这三个条件是您常会用到的条件，可以点击下面的“保存条件”，下次就可以在右上角的“已保存”中，直接选择该条件，点击“搜索”，快速查阅搜索结果。

在搜索结果中，有些结果的标题后标有“精校版”字样，是与单行本同步文件的专业出版社标准法律法规，质量更有保障。在“搜索条件”栏右侧，可以对搜索条件进行“清空”和“订阅”，点击“数据分析”，可以查看并下载对搜索结果的可视化分析，切换回文字模式，您还可以点击“显示高亮”、“分组浏览”切换展示方式，点击“发布时间”进行结果排序，其中，在“列表浏览”模式下，可对结果进行“效力级别”排序。点击“全选”前面的框，可以选中本页所有搜索结果，然后点击右侧“收藏”、“下载”，进行批量操作，节省时间。点击左侧导航栏，您可以进行 “类别”、“学科分类”、“行业分类”、“发布时间”、“效力级别”、“时效性”、“发布机关”以及“地域”进行结果筛选。

选定您想查看的法规，点击“标题”进入法规详情页面，此处，我们以宪法为例。在上方的工具栏，您可以根据需要输入关键词，比如“国家”，进行页内搜索，结果以橘色高亮展示，您还可以收藏、下载这篇法规，扫描二维码，在移动端阅读和分享，使用引用信息，甚至纠错。点击“详细版”，您可以在标题下方看到已经引用过本篇法规的法规和案例整体情况，并可以点击每一类别，跳转到具体的列表页；在正文中，您也可以看到已经引用过某条具体条文的法规和案例情况，同样可以点击每一类别，跳转到具体的列表页。在本页的右侧，您可以查阅本篇法规的基本信息和目录，在目录中可以进行章节跳转和某条跳转。在本页的下方，您还可以查看与这篇法规有关的图书、观点和论文推荐内容。

案例栏目操作说明
有章案例栏目以案例查询的质量和效率为首要目标，目前共收录8700多万篇案例。

现在，我们进入到的是案例的列表页，由搜索框及搜索方式、导航栏及列表页三个部分组成。在搜索框输入关键词“贷款”，即可查看案例栏目中包含关键词“贷款”的全部结果，再次输入关键词“教育”，点击“在结果中搜索”，就可以找到同时有关上述两个关键词的内容，您还可以根据需要选择关键词的位置，包括“标题”、“全文”、“案例号”，也可以切换“精确搜索”还是“模糊搜索”。在“搜索条件”栏右侧，可以对搜索条件进行“清空”和“订阅”，点击“数据分析”，可以查看并下载对搜索结果的可视化分析，切换回文字模式。如果以上搜索方式都无法满足您的需求，那么点击搜索框右侧的“高级搜索”，根据已知的信息，进行多维度搜索，例如，已知标题中有“贷款”一词的刑事裁判文书，如果这三个条件是您常会用到的条件，可以点击下面的“保存条件”，下次就可以在右上角的“已保存”中，直接选择该条件，点击“搜索”，快速查阅搜索结果。

您还可以点击“显示高亮”切换展示方式，点击“裁判时间”进行结果排序。点击“全选”前面的框，可以选中本页所有搜索结果，然后点击右侧“收藏”、“下载”，进行批量操作，节省时间。点击左侧导航栏，您可以进行 “参考级别”、“案由”、“法院层级”、“地域”、“时间”、“审理程序”以及“文书性质”进行结果筛选。

选定您想查看的案例，点击“标题”进入案例详情页面，在上方的工具栏，您可以根据需要输入关键词，比如“贷款”，进行页内搜索，结果以橘色高亮展示，您还可以收藏、下载这篇案例，扫描二维码，在移动端阅读和分享，使用引用信息。在本页的右侧，您可以查阅本篇案例的目录、案例信息和当事人信息，在目录中可以进行跳转。您可以点击文书中引用的条文标题或具体条款，即可跳转到相应法规或具体条款。

课程栏目操作说明
有章课程栏目，是专业的法律类多媒体信息资源库。广泛收录了高校课堂实录、司法实务分享、律师执业经验、热点专题讲座、音频版法律法规等内容。目前已上线1000多门音、视频课程，共计时长达1700多小时，持续更新上线中。

有章课程栏目支持课程标题、主讲人、关键词等的各类条件搜索。以“民法典的新规则·一条一讲”为例，在搜索框输入“民法典的新规则”、“杨立新”或关键词“民法典”，均可检索出相关结果。点击课程标题，进入课程详情页，您可查看课程关键词、内容简介、课程目录等相关信息，并可对课程进行收藏、分享及播放操作。点击相关课程的目录标题，进入音、视频播放界面（纯音频课程除外），课程相关讲义同页面展示。您还可以拖动进度条或直接进行倍速播放等操作。界面友好、操作便捷，信息丰富，是您专业技能提升路上的最佳学习伴侣。

观点&系列栏目操作说明
有章观点栏目，主要是与一些微信公众号进行资源合作，收集各类法律行业资讯、新闻、观点文章，目前主要更新各类新书资讯，在线资源量为4600多篇。观点导航栏分“类别、学科分类及时间”三项筛选条件，列表页包含“相关度、热度及最新上架”三项排列信息。我们以“建设工程”为例，在搜索框输入“建设工程”，查看全部搜索结果，点击文章标题，进入观点详情页面，即可查看全部图文信息。
 
系列，是依托于有章图书资源的一个专题知识整合栏目，基于不同主办单位、针对特定读者对象或围绕一定主题内容，经出版社专业编辑整理策划而成的一套图书。例如，为充分发挥最高人民法院案例的法律价值和社会功能，而由中国应用法学研究所组织编译出版的“中华人民共和国最高人民法院案例选”，目前已出版到第五辑；又如，由全国人大常委会法工委民法室组织编写“中华人民共和国法律释义丛书-民法典系列”全7册，是国家立法机关法律释义的标准、权威文本；“八五”普法应知应会法律手册系列，是“八五”普法的推荐用书。各系列中的资源会随具体图书的更新情况而进行调整。阅读与收藏“系列丛书”,是您系统了解、熟悉并深耕于某个法律专业领域的绝佳选择。
